

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 132 (1377)

5 НОЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

(из лозунгов ЦК ВКП(б))

Встретим годовщину
Октября новыми победами

В дни грозной опасности народы нашей страны встречают великий праздник XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Вместе с героической Красной Армией, которая беспощадно громит фашистских мерзавцев, колхозники на трудовом фронте всемерно помогают ей, крепят тыл могущественной страны.

Передовые колхозы в предоктябрьском социалистическом соревновании добились неплохих результатов, они встречают любимый праздник лучшими подарками честного самоотверженного труда.

Колхоз «Вторая пятилетка» досрочно выполнил обязательства по хлебопоставкам государству на 104 процента, колхоз им. Пушкина Апрексинского сельсовета на 105 проц., колхоз «Искра», им. Сталина (Усад), «Красный пахарь» и другие на 100 проц.

Досрочно рассчитались по обязательным и добровольным платежам колхозники Язовского, Черновского и других сельсоветов.

Многие трудолюбивые колхозники благодаря честного самоотверженного труда добились прекрасных результатов. Пчеловод Хрустов вместо пла на 25 кг. добился 32 кг. 530 гр. меда от каждой пчелосемьи. Есему району известный свинарь Шамшин за честный труд получает дополнительную оплату 4 поросенка. Таких передовых людей в районе десятки.

Отмечая XXIV годовщину Октября символ наших побед, трудящиеся района с удешевленной энергией будут крепить свободолюбивую родину, еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг Великого Сталина на разгром огнелетого врага — фашистской Германии.

Не видать извергу Гитлеру нашего добра, не поживиться завоеваниями Октября. Все, как один встанем грудью за правое дело, за свободу, за честь, за Родину! Кровь за кровь, смерть за смерть!

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ)

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тов. Провалова и Харитонова, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиаэскадрилья, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В расположение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Перебейнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников.

В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и перевинто выполнившие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В Датском городе Ольборге на сахарном заводе и тексти-

от СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ)

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно жесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

Наши авиаэскадрильи, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецкофашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецкофашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефсея Ушакова, его 12-летнюю dochь и инвалида Бурцева.

Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Анну Нускову и др. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой.

Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не щадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские банди-

ты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян.

Широкая ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Нора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портнягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грехотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяек выполняют по две помои в смену и больше.

ПРАВИЛЬНО ПРИМЕНЯТЬ ЗАКОН О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА

С выходом в свет постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», в каждом колхозе еще шире развернулась борьба за получение сверхпланового урожая зерновых и технических культур, за получение сверхплановой продукции от животноводства.

Это важнейшее постановление материально заинтересовало каждого колхозника, возбудило в нем энергию работать по стахановски, вести решительную борьбу за каждый лишний килограмм хлеба, мяса и других продуктов.

Там, где по-большевистски проводят в жизнь это историческое решение, где ежедневно контролируют его выполнение, там несравненно больше получают продуктов сельского хозяйства, там успешнее заканчивают работы текущего сельскохозяйственного года, а за честный труд получают дополнительную оплату.

Примером этому могут служить пчеловод колхоза им. Ленина (Апраксино) тов. Хрустов, который получил 67 кг меда, свинарь колхоза «Металлист» (Пересекино) тов. Шамшин — получает 4 поросенка, доярка колхоза «Пролетарий» (Б-Казариново) Плащенкова и многие другие.

Однако в ряде колхозов района об этом исключительно важном постановлении забыли и подчас грубо нарушают его.

В колхозе «Новая жизнь» (Н-Слобода) доярка Касаткина А. Г. от закрепленной

группы коров получила и вырастила до 20 дневного возраста 100 процентный приплод молодняка, за что она согласно постановления правительства имеет право на получение дополнительной оплаты, однако правление колхоза этого не сделало, честный труд Касаткиной не поощрен, его не сделали популярным и примерным для остальных животноводов колхоза.

Грубо нарушаются постановление в колхозе «Культура» (Молчаново). Свинарь Портнов С. Г. не имеет тех показателей, за которые бы он мог получить дополнительную оплату, но вопреки этому правление колхоза выдало ему одного поросенка, как за перевыполнение плана по выращиванию и сохранению свиноополовья. В другом же случае таких фактов можно привести десятки.

Доярке Сивохиной А. М. за сохранение 7 телят до 20 дневного возраста законно причисляется получить дополнительную оплату 42 литра молока, однако ей не выдали. Эти факты являются прямым нарушением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Текущий сельскохозяйственный год подходит к концу. Руководители колхозов, бригады и счетоводы обязаны знать работу каждой бригады, каждого звена, каких результатов они добились в этом году с тем, чтобы правильно применить постановление, за честный труд колхозников выдать дополнительную оплату, сделать его широким показом для всех колхозников.

А. Семенов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ И ЧУТКОСТИ К СДАТЧИКАМ

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, чрезвычайно важно досрочно выполнить обязательства перед государством сельскохозяйственных продуктов. Понимая эту ответственную перед собой задачу большинство колхозников и в целом колхозов полностью рассчитались за 1941 год и сдают авансом мясо в счет 1942 г.

Например, колхоз «Красный пахарь» досрочно выполнил мясопоставки по крупному рогатому скоту и сдал авансом за 1942 год 8 цент. Колхоз «Трудовик» сдал за 1942 год 7 центнеров. Таких фактов можно привести десятки.

Для лучшего обслуживания сдатчиков контора «Заготскот» практикует выезды по приемке скота непосредственно на место и это безусловно дает свои положительные результаты, кроме того конторам селько разрешено принимать птицу в счет мясопоставок, но здесь дело с приемом обстоит не совсем благополучно.

Б-Болдинское селько — председатель тов. Титова, часто не принимает у сдатчиков кур по мативам, что якобы у них нехватает помещений и что сдатчики приносят кур, которые не подходят по кондиции. Эти оправдания ни в коей мере не отвечают действительности, объяснить можно только тем, что Титова не хочет заниматься приемкой птицы. Вместе с этим селько за несколько месяцев не отсыпало в контору «Заготскот» приемочные квитанции, держит у себя под сукном, а за сдатчиками считают недоимку.

Г. Воднев, агент уполномочия.

тическим грабежом. Немцы грабят и грабят. Они не могут прекратить грабеж, хотя сами превосходно знают, какие последствия это им грозит. В страхе перед русской зимой они раздевают догола норвежское население, как наиболее тепло одетое и имеющее одеяла. Однако норвежское купечество не винят на Германию.

Гитлеровцы уверяют Германию, всю Европу, все народы, попавшие в их лапы, что все это только временно, что вот закончат они войну, и тогда уж пойдет настоящий «новый порядок». Гитлер кричал так судорожно в своей последней речи, что уж скоро конец войны, что еще одно «решительное» сражение, еще одно «гигантское» усиление, — и начнется обещанная эра «нового порядка». Ложь это. Новая попытка — это обмануть народы отсрочками и пересрочками. Гитлер выдал Германии и своим агентам векселя, а платить по этим векселям нечем. Как всякий банкрот, Гитлер бросает все оставшиеся средства в азартную игру. Еще одно сражение, еще один город на Востоке, еще захваченное пространство, еще новые реки крови, еще солны, тысячи и миллионы загубленных жизней. Ничего не жаль, ни перед чем не остановится

100 процентный охват детей обучением — основная задача школы

Обязательное обучение детей школьного возраста — дело большое и серьезное. Теперь, в условиях военного времени, этот вопрос приобретает особенно важное значение. Охватить всех детей обучением, — вот основная задача школы.

Однако ряд руководителей,

а равно и учителей школ не

понимают важности этого вопроса, цустили дело на самотек,

в результате по ряду школ

имеется недохват детей обучением.

Особенно плохо обстоит дело с всеобщим в таких школах как: в Язовской, не

обучается 21 человек (директор Кураев П. Т.), в Погибельской, не обучается более 30

человек (директор Мамаев И. С.) в Чиресской — 16 человек (зав. школой Савельева), в С-Ахматове — 20 человек (зав. школой Орлов), в Илларионове — 20

человек (директор Колесов). Не лучше дело обстоит в Сергеевке, на поселке Разделье.

Наряду с этим в районе имеются и такие школы, где

дело с всеобщим обстоит хорошо. К таким школам относятся: Черновская, директор Успенский Л. М., Логиновская — зав. школой Тропин М. М., Дмитриевская — зав. школой Вилянов Е. Н. и ряд других.

Руководители и учителя этих школ ведут повседневную

работу с родителями, сумели привлечь на свою сторону общественность, в результате чего они добились полного охвата детей школой.

Там, где плохо обстоит дело с всеобщим, повинны не только учителя, вместе с ними повинны и руководители сельсоветов, колхозов, партийных и комсомольских организаций. Увлекшись хозяйственными вопросами, они забыли о школе, мало интересуются ее жизнью и неотъемлемо относятся к требованиям школ.

В Апрексине до сего момента дети еще используются на полевых работах, на конном дворе и т. д. На работах колхоза используются ученики в колхозах: «7 ноября», «Работник» и «Борец».

На помощь школе обязана прити общественность. Руководители школ дело всеобщего обучения должны крепко взять в свои руки и вместе с общественностью обеспечить 100 проц. посещение школы детьми. Для этой цели нужно использовать все имеющиеся у нас возможности. Руководители колхозов, сельсоветов и школы должны организовать помочь детям у которых родители мобилизованы в армию и этим самим дать им возможность посещать школу.

Бугров, зав. РОН.

Организованно проведем праздник

Организованно и весело решим провести праздник XXIV годовщину Октября учащиеся Б-Болдинских средних школ № 1 и № 2.

На утреннике 7 ноября после доклада ученики выступят с художественными номерами, учащиеся школы № 1 поставят пьесу «На заставе»,

после чего будет декламации, спортивные выступления, массовые

танцы и игры.

В помещениях школ будут организованы фотовитрины Героев Великой отечественной войны. Для этого сейчас ведем большую подготовку, ежедневно проводим репетиции, готовим вырезки из газет и журналов.

Ермушова, Суровцева, старшие пионервожатые.

В ТИСКАХ ЗАТЯЖНОЙ ВОИНЫ

Гитлер прошел по Европе с разбойничьей войной, с варварским погромом, обещая всему миру и «новый порядок». Он хватал народы за горло, произнося в это же время слова примирения и успокоения. Он топтал в грязь независимость государств и клялся в то же время, что не тронет национальных прав народов. Он находил изменников и предателей народа и надевал на них шутовской колпак правителей, заявляя, что он не вмешивается во внутренние дела.

Так образовались марионеточные правительства, и Петэн во Франции, Квислинг в Норвегии, Павелич в Хорватии, Недич в Югославии, Тисо в Словакии стали изображать комедию «сотрудничества». Они старались изо всех сил угодить своему немецкому господину. Они лезли из кожи, чтобы подчинить своему влиянию доверенные им как приказчикам, как старостам государства. На своих холопьих лицах они изображали мину независимости, чтобы народы и в самом деле поверили, что сохранились в Европе Франция, Норвегия, Словакия, что есть действительно какой-то «новый порядок» и война отгрела, уступив место хоть и плохому, да все же миру...

Что осталось теперь от всего этого? Европейское кладбище народов превращается в дымящийся вулкан. Квислинги и Лавали уже не расхаживают с независимым и надменным видом под руку с германскими сатрапами. Они трусливо прячутся за спинами этих сатрапов. Они смертельно боятся своих народов. В Норвегии, во Франции, в Югославии издаются кровавые законы для охраны приказчиков Гитлера, для его французских, норвежских, югославских старост. Но эти законы не устрашают народных иститутов. Квислинг в Норвегии, Петэн в Франции, Недич в Югославии, Тисо в Словакии стали изображать комедию «сотрудничества». Они старались изо всех сил угодить своему немецкому господину. Они лезли из кожи, чтобы подчинить своему влиянию доверенные им как приказчикам, как старостам государства. На своих холопьих лицах они изображали мину независимости, чтобы народы и в самом деле поверили, что сохранились в Европе Франция, Норвегия, Словакия, что есть действительно какой-то «новый порядок» и война отгрела, уступив место хоть и плохому, да все же миру...

зарвавшийся игрок, чтобы отдалить момент вынужденного признания своего провала.

Для Гитлера, для фашистской Германии нет «решения» — нет ни «окончательного», ни «временного» решения, которое зависело бы от немцев. Как ни изворачивался Гитлер, он попал в тиски длительной, затяжной войны. В этой войне ему не помогут, его не спасут никакие временные успехи, никакие захваты городов. Это признавала еще совсем недавно немецкая фашистская печать, когда она еще рассчитывала на скорый конец войны. Теперь она мрачно молчит об этом, глядя на обширные пространства нашей страны, уже убленные кое-где первым снегом.

Это знает, это испытывает и вся Западная Европа. Она не ждет ни мира, ни покоя. Она встревожена неминуемой угрозой голода. Она не верит ни одному слову Петэнов и Квислингов. Она бешено ненавидит немцев — грабителей и угнетателей. Она очень хорошо убедилась в том, что никакого порядка, ни нового, ни старого, немцы навести не могут, что они беспомощны против голода в своей собственной стране, что война, затяянная фашистскими людоедами, сожгла все запасы и будет теперь поедать людей

в буквальном смысле слова. С тоской и страхом следят холопы Гитлера за тем, как снимаются один за другим гарнизоны в оккупированных городах и уводятся туда, откуда им уже не суждено вернуться. И вместе с злобой против насильников, грабителей и палачей зарождается и растет надежда на избавление. Взоры народов обращены на Восток, где героическая Красная Армия при поддержке всего советского народа в ожесточенной борьбе истощает силы фашистских разбойников.

Тяжелы испытания народов в длительной, затяжной войне. Наиболее суровые испытания несет советский народ. На него обрушил лютый враг все свои силы. Знает Гитлер, где ожидает его неминуемая гибель. В бешенстве ищет он «окончательного решения», решительной победы. Но не ему принадлежит окончательное решение в длительной войне, а мощной коалиции свободолюбивых народов, и решительная победа — за нами.

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22430 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.